

太原品牌 品牌强市



严格品控



绿色山杏



品种丰富

### 2 坚持质量赢口碑

从刚开始做饮品，曹学斌就认准一个道理：“产品质量上不去，什么都是假的。”为了保证质量，老曹第一步就狠抓原料源头。“说起罐头，大家的反应都是，不好的水果才会被拿去做罐头”。曹学斌说：“其实，要想做好罐头，对水果的质量要求会更高。”老曹买杏，除了个头大小没有要求外，质量要求非常严格。“我的罐头是不加防腐剂的，要是原料不好，很容易腐烂。”

在防腐方面，老曹始终坚持物理消毒，坚决不用防腐剂。“如果添加防腐剂，产品的成品率基本在95%以上。”他告诉记者，“可我采用高温消毒防腐，受工艺和操作人员熟练程度的影响，成品率最高也就93%。这一里一外的损失，并不是一个小小数字。”

老曹的坚持没有白费，“杏福佳”出色的质量赢得了越来越好的口碑。最近，上海一家企业主动联系老曹，希望老曹能帮他们加工产品。对方坦言，找到老曹，就是看准了“杏福佳”出色的质量。最后，这位负责人说：“老曹，我相信你的人品。”



色泽比对

### 3 带动了乡村振兴

随着沙金红饮品在全国市场的影响力越来越大，如何把企业做大做强便成为曹学斌的首要任务。

“企业必须要有强有力的基地建设作支撑。”为了激发农户的种植热情，扩大种植面积，曹学斌决定采取“合作社+农户自主经营+农科站技术指导”的模式进行。

基地产品的销售途径，采取适宜基地规模与特点的“协会+文旅+加工企业”三位一体模式进行。农产品销售协会采用订单销售、团购网销模式协助果农销售。文化旅游局通过节庆活动等对沙金红杏作大力宣传，吸引游客观光采摘，宣传当地传统文化，增强产品知名度。加工企业作为根据地、大本营，通过吸引客户参观旅游、实地品尝，带动产品销售。

通过系统化运作，沙金红杏这一乡村产业发展势头良好，呈现出星星之火快速燎原的新气象。同时，“杏福佳”还辐射带动当地发展了6000亩优质沙金红杏基地，汇集果农2500户。创新带动创业、创业拉动产业，产业带动就业，就业更为乡村振兴注入了强劲动力。



添加配料

摄影 柴杰梁 文字 张勇

# 杏福佳 沙金红里启新程

杏脯、杏干、杏酱、杏片、杏汁、混汁、清汁、杏仁罐头、杏仁油……来到位于清徐马峪乡后窑村榆古路6号的杏福佳食品有限公司，映入眼帘的就是各种各样以清徐沙金红杏为原料制作的特色产品。

面对自家的产品，杏福佳食品有限公司董事长曹学斌高兴地说：“通过这些特色产品，我们不但打开了农产品滞销的瓶颈，还让沙金红杏走出清徐，名扬海外。”

### 1 让红杏走出山西

清徐沙金红杏是清徐县的特产，它以其独特的口感、极高的营养价值成为享誉三晋、名扬海外的珍稀果品。

红杏是出了名的难以保存。如何长时间保存红杏，让沙金红杏走出山西？曹学斌始终在琢磨着、思考着。

2001年3月，曹学斌凭着手中仅有的2.6万元开始创业，厂址位于清徐县马峪乡后窑村。这里依山傍水、杏果飘香、交通便捷、没有污染，正适合生产绿色生态产品。

接水电、买设备、进原料、雇工人……资金严重不足成为曹学斌创业初期的最大瓶颈。常常是规划好第二天要去进货买设备，到前一天晚上却发现资金还没有着落。

老曹度过了最艰难的日子，而时间也回报了他喜人的成绩，他的加工厂实现了当年投产当年见效。首批生产的2000多箱杏汁，口感厚重醇和、美味甘浓，很快被一抢而空。

之后，老曹不断创新研发技术手段，现已研发出杏脯、杏干、杏酱、杏片、杏汁、混汁、清汁、杏仁罐头、杏仁油、杏罐头、杏福酒等系列产品，广受消费者青睐。



成品装箱



清洗检查



紧张生产



生态果林